 (
بسم الله الرحمن الرحيم
المادة/
    
 
إملاء
اليوم/
التاريخ/
الموضوع/
تدريبات على
            ما سبق دراسته
التمهيد: 
                 
                          
التدريب الأول ( الجزء الأول)
)
	الأهداف
	الإجراءات وطريقة تنفيذ الدرس
	التقويم
	الوسائل

	
- أن يكتب التلميذ الحروف الهجائية الناقصة كتابة صحيحة0

-  أنْ يقرأ التلاميذ الحروف الهجائِيَّة بترتيبها الألف بائي قـراءة سليمة0


- أنْ يُكمل التِّلميذ الجـدول على مثال الحـرفين المكتوبين بالحـركات والسُّكون0

- أنْ يقرأ التِّلميذ الحروف المكتوبة قراءة سليمة مُحرَّكةً وساكنة 0



- أنْ يقرأ التِّلميذ الكلمات قِراءة سليمة 0

- أنْ يكتب التلميذ الكلمات مضبوطة بالشَّكل في كُرَّاسته بِخطٍّ واضح 0


		
	  ب
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	  ز
	

	
	 ص
	
	

	
	
	  غ
	

	
	
	
	  م

	
	
	  و
	



التدريب الأول:
أن يكتب التلميذ الحروف الهجائية الناقصة بالجدول والتي هي الأساس في الكتابة والقراءة فمن هذه الحروف تتكون اللغة العربية التي نعتز بها وهي أيضا لغة القرآن الكريم.


التدريب الثاني:
	أَ
	إِ
	أُ

	ب
	بِ
	بُ

	ج
	
	

	ر
	
	

	ش
	
	

	ض
	
	

	ع
	
	

	ق
	
	

	هـ
	
	


تدريب لقياس قُدرة التَّلاميذ على نُطق الحرف بِصوته الصَّحيح حسب الحركة المكتوبة.
مع ملاحظة أن الحرف الساكن لا يمكن أن ينطق وحده, وهو لا يقع أول الكلمة بل يُسبق بحرف فيقع وسط الكلمة أو آخرها.
التدريب الثالث:
ننتقل بالتلميذ من الحرف المجرد إلى الكلمة الكاملة المضبوطة بالشكل,
زَرَعَ- سَألَ- أَمَرَ- كَتَبَ-  أَشْرَبُ- صَدَّقَ- يُعَلِّمُ- احْفَظْ- قَلَمٌ- حَديقَةٌ- مُسْتَعِدٌ- ثُمَّ.
	
- اكتب الحروف الناقصة بترتيبها الهجائي .

- المناقشة والتصويب.



-  أكمل الجدول على مثال الحرفين المكتوبين.

· المناقشة والتصويب.





- المناقشة والتصويب
	
الكتاب

السبورة

الأقلام 

جهاز الداتا شو


 (
الواجب
/
) (
ملاحظات
/
)                                                         												                                



 (
بسم الله الرحمن الرحيم
المادة/
     
إملاء
اليوم/
التاريخ/
الموضوع/
تدريبات على
            ما سبق دراسته
التمهيد: 
                 
                          
التدريب الأول ( الجزء الثان
ي
)
)
	الأهداف
	الإجراءات وطريقة تنفيذ الدرس
	التقويم
	الوسائل

	
- أنْ يضبط التِّلميذ حروف كلِّ كلمة بالشَّـكل الصَّحيح حسب قِراءة مُعلِّمه لها  0

- أنْ ينسخ التِّلميذ الكلمات مضبوطةً بالشَّكل في كُرَّاسته.



- أنْ يُسمِّي التِّلميذ كلِّ صورة 0

- أنْ يكتب التِّلميذ تحت كلِّ صورة الاسم الدَّالَّ عليها 0

- أنْ يضبط التلميذ الاسم بالشَّكل الصَّحيح.
	التدريب الرابع:
في البداية أقوم بقراءة الكلمات الموضحة مضبوطة بالشكل الصحيح ثم أطلب من التلاميذ وبالترتيب قراءة الكلمات مرة أخرى.

ثم أطلب من التلاميذ نسخ هذه الكلمات مضبوطة بالشكل وذلك في كراسات الإملاء. والكلمات كالتالي:
جَلَسَ		 شَرِبَ     	يُصَلِّي		  خُذْ
حَقِيبَةٌ		 جُنُودٌ             حُجْرَتِي	           رَاقَبَ
تَأمَّلْ		 يَغْتَسِلُ           التِّلاَلُ	          الْمُسْلِمُونَ

التدريب الخامس:
أبين للتلاميذ أن هذا التمرين يُعنى بشكل الحروف(ر,ج,ك) حسب موقعها من الجملة.
والمطلوب أن يسمي التلاميذ كل صورة وان يكتبوا تحت كل صورة الاسم الدال عليها مع ضبطها بالشكل الصحيح.
                رَأْسٌ	  مِرْوَحَةٌ	      صَقْرٌ
               جَزَرٌ	             شَجَرَة                دَرَجٌ
      كُرَةٌ	   سَمَكَةٌ	                 دِيكٌ

	


- المناقشة والتصويب









  - المناقشة والتصويب
	


الكتاب

السبورة

الأقلام 

جهاز الداتا شو


 (
الواجب
/
) (
ملاحظات
/
)                                                         												                                                                                                 



 (
بسم الله الرحمن الرحيم
المادة/
     
إملاء
اليوم/
التاريخ/
الموضوع/
تدريبات على
            ما سبق دراسته
التمهيد: 
                 
                          
      التدريب الثالث
)
	الأهداف
	الإجراءات وطريقة تنفيذ الدرس
	التقويم
	الوسائل

	
- أنْ يقرأ التِّلميذ الآيات قراءة سليمة 0
- أنْ يستخرج التلميذ الكلمات المنوَّنة في الآيات 0
- أنْ يكتب التلميذ الكلمات المنوَّنة في الجدول حسب نوع التَّنوين 0

- أنْ يقرأ التِّلميذ الجُمل قراءة سليمة 0
- أنْ يحددا لتلميذ نوع التَّنوين في الكلمات الزَّرقاء .
- أنْ يُقارن التلميذ بين صوت الحرف منوَّنًا وصوته بدون تنوين في كلِّ مثال 0 
- أنْ يكتب التلميذ الجُمل في كُرَّاسته من إملاء مُعلِّمه .

- أنْ يقرأ التِّلميذ الكلمات في العمود الأوَّل 
- أنْ يُنَوِّن التلميذ كلَّ كلمة منها بالضَّمِّ ، ثُمَّ بالفتح ، ثُمَّ بالكسر على مثال السَّطر الأوَّل.
- أنْ يقرأا لتلميذ جَهرًا الكلمات الَّتي كتبها.
- أنْ يذكرا لتلميذ التَّغَيُّرات الَّتي طرأت على الكلمة في كُلِّ نوع من التَّنوين.
	
	تنوين بالضم
	تنوين بالكسر
	تنوين بالفتح

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


التدريب الأول:
كما هو موضح بالأهداف يقرأ التلاميذ الآيات قراءة سليمة ثم يستخرج التلاميذ الكلمات المنونة ومن ثم كتابتها في الجدول حسب نوع التنوين.
التدريب الثاني:
أيضا أقوم بتطبيق نفس ما جاء بالأهداف تماما ، ومن ثم أقوم بإملاء التلاميذ الجمل في كراسة الإملاء.
	الْبَحْرُ
	بَحْرٌ
	بَحْرًا
	بَحْرٍ

	الْمَسْجدُ
	
	
	

	النَّبَاتُ
	
	
	

	الوَرْدَةُ
	
	
	

	اللِّسَانُ
	
	
	

	الكُرْسِيُّ
	
	
	

	الثَّعْلَبُ
	
	
	


التدريب الثالث:
يقوم التلاميذ بتطبيق التمرين حرفيا ومن ثم التغيرات التي طرأت على الكلمة في كل نوع من التنوين وهِي : حذف  ال  من أوَّل كلِّ كلمة ، وحذف الشَّدَّة من الحرف الواقِع بعد ال الشَّمسيَّة ، وزيادة ألِف التَّنوين مع تنوين الفتح إلاَّ في كلمة وردة 0

	

· المناقشة والتصويب





· المناقشة والتصويب+ إملاء







      - المناقشة والتصويب 
	


الكتاب

السبورة

الأقلام 

جهاز الداتا شو


 (
الواجب
/
) (
ملاحظات
/
)                                                         		

                                                                                           

 (
بسم الله الرحمن الرحيم
المادة/
     
إملاء
اليوم/
التاريخ/
الموضوع/
التا
ء
 المفتوحة
         والمربوطة والهاء
التمهيد: 
 
س:
 
ما الحرف الهجائيُّ الَّذي فوقه نقطتان ؟
    
س:
 
كم ركعةً صلاةُ العشاء ؟
                  
س:
 
أين تقع الكعبة المشرَّفة ؟
)
	الأهداف
	الإجراءات وطريقة تنفيذ الدرس
	التقويم
	الوسائل

	
- أنْ يقرأ التِّلميذ فقرات الدَّرس قراءةً سليمةً 0

- أنْ يُسمِّي التلميذ الحرف الَّذِي خُتِمت به الكلمات الملوَّنة في كلِّ فقرة 0

- أنْ ينطق التلميذ  الكلمات المختومة بتاء مفتوحة ، مرَّةً بالحركة ، ومـرَّةً بالسُّكون [ أي وَصْلاً ووقفًا ] 0
- أنْ ينطق التلميذ الكلمات المختومة بتاء مربوطة ، مرَّةً بالحركة ، ومـرَّةً بالسُّكون.

- أنْ ينطق التلميذ  الكلمات المختومة بهاء ، مرَّةً بالحركة ، ومرَّةً بالسُّكون 0

- أنْ يُفرِّق التلميذ بين التَّاء المفتوحة والتَّاء المربوطة والهاء في حالتي الحركة والسُّكون 0

	
أقوم بقراءة فقرات الدرس بوضوح ثم أوجه التلاميذ بقراءة الفقرات الواحد تلو الآخر.

أقوم بعرض العبارات على جهاز الداتا شو واطلب من التلاميذ تسمية الحرف الذي ختمت به الكلمات الملونة في كل فقرة.

اطلب من التَّلاميذ نُطق كلمات الدَّرس مرَّة بالحركة ، ومرَّة بالسُّكون .

ثم أسأل التلاميذ ما الفرق بين التَّاء المفتوحة  ، والتَّاء المربوطة في حالتي الوصل والوقف في هاتين الكلمتين : الْبِنْتُ – النَّخْلَةُ 


ثم أعرض الكلمات المختومة بالهاء ، وأطلب من التَّلاميذ قراءتها مرَّة بالحركة ، ومرَّة بالسُّكون 0
ثم أسأل التَّلاميذ :
ما الفرق بين التَّاء المربوطة والهاء في الرَّسم ؟
الخلاصة:
التاء المفتوحة تنطق تاء مع الحركة والسكون , أما التاء المربوطة فتنطق تاء مع الحركة وتنطق هاء مع السكون مع وضع النقطتين عليها دائما , أما الهاء فتنطق هاءً مع الحركة والسكون وهي دون النقطتين.

	

اطلب من التَّلاميذ [ واحدًا بعد الآخر ] قراءة كلمات تقويم الدَّرس .. مع ذكر الحرف الذي خُتمت به كلُّ كلمة.




 أقيس قدرة التَّلاميذ على كتابة الكلمات التَّالية على السَّبُّورة :


سَاعَةٌ	-    سَاعَاتٌ   -    سَاعَتُهُ


شَكْلُهُ	-      حَقِيبَةٌ   - 	  وَرَقَاتٌ


نَجَحْتُ	-       ثَمَرَةٌ    - 	   يَمُدُّهُ


	


الكتاب

السبورة

الأقلام 

جهاز الداتا شو


 (
الواجب
/
) (
ملاحظات
/ 
يتم تقديم هذا الدرس على مدى ثلاث أسابيع (أسبوع للدرس وأسبوع للتدريبات وأسبوع لكتابة نصوص إملائية
)
.
( الأسبوع الأول)
)                                                         												                                                                                                 
                                                                 
